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Versenyzdi kod:

Fontos tudnivalok
Kedves Versenyzo!

Az irasbeli feladatsorban a feladatok kozott néhany esetben kapcsolat lehet! Javasoljuk, hogy
elészor olvassa végig a feladatokat, a megoldast az On szdmara egyszeriibb kérdések
megvalaszolasaval kezdje.
A feladatok megoldéasanal ligyeljen a kovetkezdk betartasara:
1. A feladatok megolddsdhoz az irdeszk6zon €s nem programozhatd szamologépen kiviil
semmilyen mas segédeszkozt (pl. tankonyv, feladatgyiijtemény stb.) nem hasznalhat!
2. A szamitasok elvégzésénél iigyeljen a kdvetkezdkre:
a) Szamologépet hasznalhat, de minden mellékszamitasnal ki kell jel6lnie a kovetkezoket:
— aszamitott adat vagy mutaté megnevezését,
— aszamitas modjat (a matematikai miivelet a rendelkezésre allo adatokkal felirva),
— akapott eredményt mértékegységével egyiitt.

b) Amennyiben ezeket a kijelléseket nem végzi el, a feladat még akkor sem fogadhato el
teljes mértékben, ha a megoldas egyébként helyes!

c) Kerekitési pontossdg: az adott feladatoknal taldlhaté.  Altaldnossagban
részeredményeknél legalabb négy tizedesjegy, végeredmény esetén két tizedesjegy, a
kerekités szabalyai alapjan.

d) A szamitasokhoz sziikséges kiegészitd adatokat a feladatoknal megtalalja, ezekkel
dolgozzon!

3. Ceruzaval irt dolgozat nem fogadhat6 el! (kivétel a szerkesztett rajzos feladatrész)

4. A szamitasos feladatokndl végzett javitds esetén pontosan jelenjen meg, hogy melyik
megoldast hagyta meg. Ellenkezd esetben a feladat nem ér pontot!

5. Meg nem engedett segédeszkoz hasznélata a versenybdl vald kizarast vonja maga utan!

6. A teszt jellegli feladatoknal javitani tilos!

Ugyeljen arra, hogy attekinthetden és szép kiilalakkal dolgozzon!
Sikeres megoldast és jo0 munkat kivanunk!
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I. Tesztfeladatsor ... pont / 20 pont
Az egyes feladatoknal tobb helyes valasz is lehetséges. Ha barmelyik valaszt kihagyja,

vagy nem megfelelot is megjelol, pontlevonas jar.
Az egyes kérdésekre a legkisebb kaphaté pont a 0 pont.
1. A felsorolt biztonsagi jelek, jelzések, geometriai formak, piktogramok és szinek

alapjan melyik jelet hatarozzak meg?
irja a megfelelé betiijelet a meghatarozas elétti vonalra! ... pont /2 pont

a) Tilto jel

b) Figyelmezteto jel

c) Rendelkez6 jel

d) Elsdsegély- vagy menekiilési jel

Alakja négyszog, zold alap, fehér keret, fehér piktogram a jelzésen.
Talpan all6 haromszog, sarga alapon fekete keret, fekete piktogram a jelzésen.
Alakja kor, kék alap fehér keret, fehér piktogram a jelzésen.

Alakja kor, fehér alapon piros keret, fekete piktogram a jelzésen.

2. Munkatarsa megsériilt. Megallapitotta, hogy nem nyilt a sériilés.
Milyen jellegii sériilést szenvedett el a munkavallalo? Huzza ala a helyes valaszt!
... pont/ 1 pont

a) Horzsolas
b) Egés

C) Zuzodas
d) Maras

3. Allapitsa meg, a fémek wijrahasznositisarél szol6 allitasok koziil, melyik NEM igaz!
Huzza ala a valaszt! ... pont/ 1 pont

a) Az acélt akarhanyszor ujrahasznosithatjuk.
b) Minden acéltargy ujrahasznosithato.
C) Az ujrahasznositott aluminiumnak két formaja van: az 6ntott és a kovacsolt 6tvozetek.

d) Az aluminium Gjrahasznositas aranya minéségvesztés nélkiil 50 % koriili.
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4. Valassza Ki, az alabbiak koziil, hogy a CNMG 11 03 04-PF lapkahoz melyik késszar a
megfelel6! ... pont/1 pont

a) DCLBR 1616H04
b) DCLNR 1616H04
c) DCLNL 1616H11
d) DCLML 1616H11

5. A forgacsoléél radialis iranyban harom kiilon fazisban érintkezik a munkadarabbal.
Vilassza ki, hogy a kovetkez6é meghatarozasok melyik fazisra illenek!
... pont /1 pont
- A forgécsolasi folyamat kozben a munkadarabbol valo kilépés a legkritikusabb.
- A vastag forgics gyakran okozza a szerszdméltartam drasztikus csokkenését
keményfémlapkak haszndlata esetén.
- A forgécsot nem tdmasztja meg semmi a kilépési pontban, és megprobal elhajlani,
mivel ez mechanikai fesziiltséget hoz 1étre a keményfémben, ¢és az ¢él torését
okozhatja.

a) anyagba belépés
b) anyagbol kilépés

c) forgacsiven haladas

6. Az alabbi meghatarozas, melyik feliileti alapfogalomra jellemz6?
»A munkadarab rajzan abraval és méretekkel meghatarozott feliilet.”

Huzza ala a helyes valaszt! ... pont/ 1 pont

a) Valosagos feliilet
b) Mértani feliilet
c) Egyenletlenség
d) Erdesség
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7. Mia CAD mozaikszo jelentése? Hiizza ala a helyes valaszt! ... pont/1 pont

a) szamitogéppel tamogatott tervezés
b) szamitogéppel tamogatott gyartas

C) szamitogépes miiszaki tervezés

8. Onallé CAM rendszerben torténik a gyartastervezés.
Milyen szabvanyos adatcsere-formatumot hasznalna a 3D adatok atvitelére CAD
rendszerbol?

Hiizza ala a helyes valaszt! ... pont /1 pont

a) IPT

b) PAR

c) STEP

d) SLDPRT

9. Az alabbiak kéziil, melyek vonatkoznak az ipari anyagok fizikai tulajdonsagaira?
Huzza ala a helyes valaszokat! ... pont / 2 pont

a) Forgacsolhatosag
b) Hovezetdképesség
c) Korrozidallosag

d) Elektromos vezetoképesség

10. Dontse el, hogy lgaz vagy Hamis az alabbi allitas?
»A vas a 768 °C Curie-hémérsékleten magneses atalakulason megy at.
Az atalakulas soran magnesesb6l nem magneses allapotba keriil.”
Huzza ala a helyes valaszt! ... pont/ 1 pont

a) lgaz
b) Hamis
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11. Valassza ki, hogyan hat a grafit, a PTEE és az MoS2 szilaird kenéanyagok lemezes
szerkezete a kent feliiletre! Huzza ala a helyes valaszt!
... pont/1 pont
a) Nagyobb surlodasi erét hoz 1étre.
b) Nagyobb adhézids er6t hoz létre.

) Segiti a kenGanyagnak a kenési rés egyenetlenségeibdl torténd kiszoritasat.

12. Dontse el, lgaz vagy Hamis az alabbi allitas!
»AZ egyik végén befogott tarté esetében, a befogas helyén, a rid végére merdlegesen
hato F erénél kétszer nagyobb eré ébred?”

... pont/ 1 pont
a) lgaz
b) Hamis

13. Valassza ki, azt a tényez6t, amelyik NEM befolydsolja a munkadarab feliilet
minéségét!

Huzza ala a helyes valaszt! ... pont /1 pont

a) Vagas jellemz6i
b) Szerszamok
€) Megmunkalas tipusa

d) Mindegyik befolyasolja

14. Milyen méreteket szokas megadni furatsiillyesztés mérethalozataban?
Huzza ala a helyes valaszokat!
... pont / 2 pont
a) A siillyesztd szerszam kupszogét és a legnagyobb atmérot.
b) A siillyeszt6 szerszam kupszogét és a siillyesztés tengelyiranyt méretét.
C) A siillyesztd szerszam kipszogét és a legkisebb atmérot.

d) A siillyesztd szerszam kipszogét és a furat tengelyirany méretét.
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15. Az otvozetlen mindségi acéloknak az alapacélnal szigorubb eldirasoknak Kkell
megfelelniiik. Hol taldlhatéak ezek a kovetelmények?
... pont/1 pont
a) Anyagszabvanyokban
b) Gyartdi szabvanyokban

€) Mindségi elbéirasban

16. Huzza ala, annak a keményfém anyagnak a jelolését, amelyikre az alabbi allitasok
mindegyike igaz!
... pont /1 pont
— Wolfram bazisu bevonat nélkiili keményfém.
— Hosszu forgécsot ado alapanyagok forgécsolasi fécsoportjaba tartozik.

— Nagyon magas kopasallosagt 01-es alkalmazasi csoportba tartozik.

a) HW-P01
b) HW-K01
c) HT-PO1
d) HT-PO1

17. Az alabbi miianyagok koziil, melyik tartozik a termoplasztok csoportjaba?
Huzza ala a helyes valaszt! ... pont/ 1 pont

a) poliuretan gyanta (PUR)
b) polisztirol (PS)
c) természetes gumi (NR)

d) epoxi- gyanta (EP)
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Il. Szoveges feladatok ... pont / 20 pont
1. Feladat ... pont / 3 pont

Hatarozza meg a felsorolt forgacsolasi alapanyagok, melyik csoportba tartoznak!

irja az alapanyag jelét a tablazat megfelel6 soraba!

S235JR, AISi10MgFe, 50CrMo4, X100CrMo13, EN-GJS-600-3, CFRP

Szerkezeti acél

Gyengén otvozott acél

Erosen otvozott acél

Ontottvas

Nem vas fém

Miiszaki miianyag

2. Feladat ... pont /2 pont
Szabvanyos jelolési rendszerben az alabbi menetjelolést latja.

Hatarozza meg a menetjelben szereplo tagok értelmezését!

M32x6 P3

3. Feladat ... pont / 3 pont
A gépi forgacsolasokat az MKGS rendszerben vizsgaljuk.
Nevezze meg a rendszer harom fo elemét (M, G, S) 0sszekoto eszkozok nevét, és irjon

mindegyikhez egy példat!
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4. Feladat ... pont /2 pont
A miiszaki rajzon az alabbi tiiréshez kapcsolodo rajzjeleket latja.

Hatarozza meg és irja az abra mellett levé pontvonalra a jelentésiiket!

5. Feladat ... pont / 3 pont

Az iigyfélnek MSZ 1SO 2768 - m szabvany szerint J44,4 méretre kellett az alkatrészt

elkésziteni.

a) Olvassa le a tolomérovel mért értéket és két tizedesjegy pontossaggal irja a
pontvonalra!

b) Hatarozza meg, hogy a mért érték utan megfelelé-e a legyartott alkatrész, kiildheté-e
az iigyfélnek! Fejezze be a mondatot, amelyben vonjon le kivetkeztetést technolégiai

és gazdasagossagi szempontok alapjan is!

Mértérték: ... mm

A le@YArtott AlKatIESZ ...ttt e e
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6. Feladat ... pont /4 pont
Az abran kiilonb6z6 alakelemeket lat.
Nevezzen meg legalabb nyolcat és irja az alakelem nevét a pontvonalra!

7. Feladat ... pont / 3 pont
Statisztikai folyamatszabalyozas/folyamatiranyitis — a hibamegel6z6 stratégia egyik
eszkoze.

Valaszoljon a folyamatszabalyozassal kapcsolatos kérdésekre!

A) M QZ SPC CELJA? ..o
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I11. Abraelemzési feladatok
1. Feladat

2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
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szakmairany

... pont / 20 pont
... pont /9 pont

Készitse el a miihelyrajzon lathaté, S235JR-es anyagu ,,verseny” munkadarab megadott

technologiai dokumentacidojat!

32,84
26,23
8.14 16
1.5 45°
| o
g e - §
h alall [ s
,rEEQ;
1
'\'%
0,2x45"
34,44

38
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a) Készitse el a miihelyrajzon lathaté, S235JR-es anyagi munkadarab felfogasi terv

kiegészitését. A felfogasi terven toltse ki a fejlécet és helyezze el a megfeleld

szimboélumokat!

Munkadarab:

Felfogasi terv

Programazonosito:

Felfog. modja/széma:

Anyag:

Nyersdarab méret: S38x50mm

BEFOGAS TOKMANYBA
Harompofas kézi tokmany,
hossziranyl iitkoztetés nélkiil

BEFOGAS TOKMANYBA
HOMLOKUTKOZTETES
Harompofas elektromos tokmany,
hossziranyl iitkoztetés 3 ponton

BEFOGAS TOKMANYBA
TAMASZTAS HOMLOKFELULETEN
Harompofas hidraulikus tokmany,
hossziranyl itkoztetés 1 ponton

I
% Munkadarab nullapont

3

X
é}vv—
== Z

S38

(1)
e

(4 pont)
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b) Toltse ki a miiveletelem sorrend tablazatot!
Irja be a miiveletelemeket és szerszaimokat a megfelelé sorba.
Osszesen 4 szerszammal dolgozhat, és vegye figyelembe a felfogasi terv feliileti

szamozasat is!

MUVELETELEM SORREND
Sorszam Mivelet elem Eg}iiizt Szerszam- (mézii;snzkéz, késziilék) pﬁil;;l‘;?n
1. 1 (1 pont)
2. 2 (1 pont)
3. 3 (1 pont)
4. 4 (1 pont)
5. 5 (1 pont)

13/20




Versenyzdi kod:

2. Feladat

/ 6/

2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-CAM

szakmairany

... pont / 3 pont

Az alabbi képeken szakitévizsgalatok fesziiltség-nyulas diagramjait latja.

irja az alabbi anyagokat a hozzajuk tartozé diagrammok ala!

a) nemesacél
b) szerkezeti acél

¢) aluminium
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3. Feladat

... pont/ 3 pont

Egészitse ki az abrat az elsodleges, a masodlagos és a forgé tengelyek szabvanyos

jeloléseivel!

N/

G18 G19

G17
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4. Feladat ... pont /5 pont

A képen két acéllemez AWI eljarassal torténo hegesztés elvi vazlatat latja.
Nevezze meg az abra jelolt részeit és irja a téglalapba!

o
Dj : o4
i T

= |
L/ ) |

| |
[ ‘ hegesztés iranya

_
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IV. Szamitasos feladatok ... pont / 40 pont
1. Feladat ... pont /9 pont

Egy @30,45H7 furatos munkadarabot és egy hozza tartozé 30,45m6 csapot kell
legyartania. Szamolja ki, a tablazatban megnevezett méretek adatait és hatarozza meg az
illesztés tipusat!

Hasznalja az alabbi tiiréstabla részleteket!

Furat Csap
Névleges méret: mm | Névleges méret: mm
Fels6 hatarméret (FH): mm | Fels6é hatarméret (fh): mm
Also6 hatarméret (AH): mm | Als6 hatdrméret (ah): mm
Felso eltérés (FE): mm | Felsé eltérés (fe): mm
Also eltérés (AE): mm | Also eltérés (ae): mm
Tirés (TF): mm | Tarés (Tcs): mm
Illesztés:
Lyukak tiirései az ISO 286 szerint Névl. m.

(mm)
D11 | D12 ( D13 | E8 E9 Fe F7 F8 F9 | G5 | G6 | G7 | HS | H6 | H7 |felett| -ig
+80 | +120 | +150( +28 | +39 | +12 | +15 | 20 | +31 | +6 [ Fl2 | 4 | +6 | +10

+20 | +20 | +20 | +14 | +14 | +6 +6 +6 +6 +2 +2 +2 0 0 3
+105 [ +150 [ +210 | +38 | +50 | +18 | +22 | #28 | +40 | +9 | +12 [ +16 | +5 | +8 | +12 3|6
+30 | +30 | +30 [ +20 | +20 | +10 | +10 | +10 | +10 | +4 +4 +4 0 0 0

+130 [ +190 | +260 | +47 | +61 | +22 | +28 | 35 | +49 | +11 | +14 [ +20 | +6 | +9 | +15 6 | 10

+40 | +40 | +40 [ 25 | +25 [ +13 [ +13 | +13 | +13 | +5 +5 +5 0 0

+160 | +230 [ +320 | +59 | +75 | 27 | +34 | +43 | +539 | +14 | +17 | 24 +8 [ +11 | +18 | 10 | 14

+50 | +50 | #50 | 32 | +32 | +16 | 16 | +16 | +16 | +O +6 +6 0 0 0 14 | 18

+195 | 275|395 +73 | 492 | 433 | +41 | +53 [ +72 | +16 | +20 | +28 | +9 | +13 | +21 | 18 | 24

+65 | 65 | +65 | +40 | +40 | +20 | +20 | +20 | +20 | +7 +7 | +7 0 0 0 |24(30

+240 | +330| +470| +89 | +112 | +41 | +50 | +64 | +87 | +20 | +25 | +34 | +11 | +16 | +25 | 30 | 40

+80 | +80 | +80 | +50 | +50 | +25 | +25 | +25 | +2

th
+
fi=l

+9 +9 0 0 0 | 40 | S0
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Névl. m.
(mm)

Jsi1 | js12 | js13 | k5 k6 k7 | m5 | m6 | m7 | nS n6 n7 | pS | p6 | p7 |felett| -ig
+30 | +50 | +70 | +4 +6 | +10 | +6 | +8 | +12 | +8 | +10 | +14 | +10 | +12 | +16

Csapok tiirései az ISO 286 szerint

=30 | =50 | =70 0 0 0 +2 +2 +2 +4 +4 +4 | +6 | +6 | +6 L3
+37.5| +60 | +90 [ +6 +9 [ +13 | 9 | +12 | +16 | +13 | +16 | +20 | +17 | +20 | +18 3 6
-37,5| =60 | =90 | +1 +1 +1 +4 +4 +4 +8 +8 +8 | +12 | +12 | +12

+45 | +75 [+110| +7 | +10 | +16 | +12 | +15 | +21 | +16 | +19 | +25 | +21 | +24 | +30 6 | 10

=45 | =75 | -110| +1 +1 +1 +6 +6 +6 | +10 | +10 [ +10 [ +15 | +15 | +15

+55 | 90 |+135] +9 | +12 | 19 | +15 | +18 | +26 | +20 | +23 | +30 | +26 | +29 | +36 | 10 | 14

=55 | 90 [-135] +1 +1 +1 +7 +7 +7 | F12 | +12 | +12 | 18| +18 | +18 | 14 | 18

+65 [+105 | +165| +11 | +15 | 23 | +17 | +21 | +29 | +24 | #28 | +36 | +31 | +35 | +43 | 18 | 24

—65 [-105 | -165] +2 +2 +2 +8 +8 +8 | F15 | +15 | +15 | +22 | +22 | +22 | 24 | 30

+80 [+125|+195| +13 | +18 | +27 | +20 | +25 | +34 | +28 | +30 | 42 | +37 | +42 | +51 | 30 | 40

—80 | -125|-195] +2 +2 +2 +9 +9 +9 | +17 | 17 | +17 | 26 | +26 | +26 | 40 | 50

2. Feladat
Tomor anyagba atmend furatot kell késziteni elofuras nélkiil.

Szamitsa ki a kért adatokat! A megadott mértékegységeket hasznalja!

Adatok:

a furat atmérdje: D =20 mm

az anyag vastagsaga: L =36 mm

a forgacsolasi sebesség: v =032 mls

az el6tolas: f =025 mm/ford
a fajlagos forgacsolasi ellenallas: ks = 2800 MPa

a csigafuro csticsszoge: 2x =120 °

a furdgépen bedllithatd fordulatszamok: n ford/min

nt =14, n2 = 22,4, n3 = 35,5, ns = 56, ns = 90, ng = 140, n7 = 224, ng = 355, ng = 560,
n1o = 900, n11 = 1400, n12 = 2240

a) Szamitsa ki és hizza ala n1 — n12 kozott a gépen beallitando fordulatszamot!
... pont/ 3 pont

Nbe =? [1/min]
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b) Szamitsa ki a beallitas utan kialakulé, tényleges forgacsolasi sebességet!

.. pont /2 pont

vt =? [m/s]
) Szamitsa Ki a forgacsolé erdt! Fv =7 [N] ... pont /2 pont
d) Szamitsa ki az el6tolas iranyu erét! Fr =? [N] ... pont /2 pont
e) Szamitsa Ki a firoorsot terhelé6 nyomaték nagysagat! Mr =? [Nm] ... pont/2 pont
f) Szamitsa ki a faras teljesitményigényét! Ps; =? [KW] ... pont /2 pont
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3. Feladat ... pont /5 pont
Egy M20-as csavar valasztott anyaga, a kotésben F = 12 KN-nal terhelt.
A megengedett fesziiltsége 180 N/mm?.

a) Szamitsa ki, mekkora huzéfesziiltség ébred! onizs =? N/mm?

b) Allapitsa meg, hogy kibirja-e az igénybevételt, ha a valasztott anyagbol késziil?
irja a pontvonalra a valaszt és indokolja meg azt!

Normal metrikus menet méretei mm-ben

ISO 724 (DIN 13 T1)

Jelolés: Emelkedés | Menet | Kozép | Orsé Anya Orso Anya Anya
M p to atmérd| mag- mag- | menet | menet | mag
névleges radius | d2 D2 | atmérd | atmérd | mélység | mélység | furd
atmeéro r d3 D1 t1 H1 atmeéro
M16 2.00 0.289 | 14,701 | 13.546 | 13.835 | 1.227 1.083 14.00
M18 2.50 0.361 | 16.376| 14.933 | 15.394 | 1.534 1.353 15.50
M20 2.50 3.361 | 18.376| 16.933 | 17.294 | 1.534 1.353 17.50
M22 2.50 0.361 | 20.376| 18.933 | 19.294 | 1.534 1.353 19.50
M24 2.50 0.433 |22.051| 20.319 | 20.752 | 1.840 | 1.624 | 21.00
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4. Feladat ... pont / 13 pont
Az alabbi képen a gravirozészerszam P1 helyzetben van. Technolégiai utasitasokat és
kiegészité funkciokat nem kell megadnia.

Hatarozza meg, a Pl - P13 pontokra vonatkozo cimkédokat és Kkoordinatait
abszolitértékes méretmegadassal!

irja be a tablazat megfelelé cellajaba!

Koordinatapont értékek

G X Y |

P1 0 0

P11 P2

P3

P4

pi2 | P

P6

P7

P8

P9

P10

P11

P12

P13

P1
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